

免费游盘门景区、踏访古镇品民俗、见证激烈的龙舟赛

端午文化大餐来了, 敬请享用

端午节是苏州一年一度最为盛大的民间节日。随着端午节临近,苏州街头的节日气氛也愈见浓厚,大街小巷早已飘出浓郁清香的粽子味道。

端午节假期虽说短暂,但咱不出城也可以过得有滋有味。记者获悉,祭伍子胥、赛龙舟、包粽子、送香囊、驱五毒……一系列充满浓浓民俗风情的吴地端午节将出现在各大景区,供游客参与。

景区活动

苏州居民免费游盘门景区

6月23日端午节当天,苏州市居民凭身份证可免费游玩盘门景区。而沧浪区传统的吴地端午民俗文化节,将于6月22日在古胥门广场和盘门景区拉开序幕。

一年一度的盘门端午祭祀仪式将于22日上午9点30分在盘门景区伍子胥祠堂举行,在祭者、执事者、器物、服饰及音乐

上,整个仪式尽按古法执行,以正统、古色古香的仪式诠释盘门历史底蕴,体现风貌独特的盘门文化。随后,在暖意融融的“粽叶飘香,情系端午”沧浪区首届敬老粽子宴上,上百斤胥王粽华丽亮相。敬老的不仅有美味的粽子,还有评弹、旗袍秀、茶道等表演。

品味民俗

几个水乡古镇韵味足

在历史气息浓厚的古镇老

街上感受吴地端午文化也别有一番风味。每到端午节,吴地的孩子们都要穿上印有老虎、蝎子、蜈蚣、蛤蟆、蛇的“五毒衣”和“虎头鞋”,以求辟邪保平安。而木渎古镇在虹饮山房准备了五毒衣、虎头鞋的热卖会,感兴趣的市民和游客不妨去为孩子置办一套辟邪的行头。

在中国第一水乡周庄古镇,游客不仅可以见识到超大巨粽,还可以参与周庄传统的驱邪祈福之旅,欣赏难得一见的祭粽舞表演:看钟馗现场为孩子“画额”,随民乐队、钟馗、庄主组成的队伍一起巡游周庄。

同里古镇的端午活动则透露着浓郁的生活气息,游客在这里可以喝雄黄酒、挂菖蒲、插艾草、穿虎头鞋等。兴起时,游客们还可以跟着退思广场上的老艺人现场学包粽子,寻找旧时最具吴地特色的端午民俗。

看龙舟赛

金鸡湖和太湖各有一场

龙舟赛是端午节的传统民俗活动。据了解,苏州将有两场大型的龙舟赛,分别在园区的金鸡湖和太湖水面上举行。

其中,第七届中国苏州“太湖杯”龙舟赛将于6月22日在太湖牛仔风情度假村举行。这场龙舟赛不仅邀请到奥运冠军陈艳青作为特邀嘉宾,还设置了现金1万元和15000元钻石卡的冠军奖金。目前该赛事的报名工作还未截止,6月21日前均来得及。

而充满现代气息的金鸡湖龙舟赛已成功举办了两年,今年将于6月23日上午在月光码头一带举行。据了解,当前50支参赛队伍已经蓄势待发,由洋太太们组成的“黑水龙队”更是势要蝉联冠军。 王玲玲



中考昨天结束 27日傍晚公布成绩

@孙佳桦:昨天下午,苏州约5.5万名考生顺利结束中考,今日起将进行中考阅卷。苏州市招办提醒考生,录取报到时还要使用准考证,务必要保存好。考试成绩将于6月27日傍晚公布,考生可拨打16881600查询,也可到毕业学校领取成绩。

地铁1号线端午期间 缩短间隔时间

@蒋文龙:端午小长假期间,苏州地铁1号线将增加地铁列车数,缩短间隔时间。列车由原来的12列增加到16列,行车间隔缩短为6分30秒。此外,乐桥站、临顿路站、星海广场站等8个站点的车站出入口还会悬挂菖蒲、蒿草及艾叶;工作人员也会身着古装,扮演伍子胥、唐伯虎和秋香,向乘客发放香囊。

胥路施工 部分站点有调整

@陆俊 蒋文龙:因胥路(干将路至金门路段)施工,自6月23日起撤销“爱河桥”站,涉及公交线路204、301、304、313、33、35、36、45、501、522、7、932、933、949、游1。其中35路上客站点调整至“石路南”站;36路下客点调整至“石路老街坊”站,上客点调整至“石路南”站。

儿童医院 增设夜间专家门诊

@李建琴 安芳芳 何寅平:记者昨天从苏州大学附属儿童医院获悉,该院于近日推出了夜间“特需”专家门诊。按照目前规划,该院在每周一至周五17:30至21:30,先推出10名“特需”专家,每晚安排1名坐诊。所谓“特需”专家,是指获得省卫生厅批准具有主任医师资格满3年以上,经过医院层层考核并报苏州市卫生局批准后的医生。

天气

潮湿天谨防肠道病 不妨吃些苦味食物

昨天早上,苏州部分地区飘起细雨,但很快就止住。白天以阴天为主,最高温度没过26℃,伴上清风阵阵,仿佛又回到了春天。

今天是阴到多云的天气,偏东风3~4级,早晨最低气温21℃,最高气温28℃左右;明天多云到阴。预计,22~24日多阴雨天气,25日阴到多云,26日后期~27日有一次明显的雷阵雨天气过程。

最近几天天气变得潮湿,这种气候极易诱发夏季急性肠道传染病和食物中毒,如痢疾、腹泻等,老人、孩子尤其容易“中招”。因此,提醒市民在日常烹饪时可以选择一些祛湿的食物,如薏仁、丝瓜、木瓜、马齿苋,多吃苦瓜、苦菜、莴笋、芹菜等苦味食物也是不错的选择。

李铮

资讯

胥门变电站昨投运 实时公示电磁监测

昨天上午,位于苏州城区劳动东路地铁2号线劳动路出口附近的110千伏胥门变电站正式建成投运。这座变电站将为胥门地区、苏州市立医院本部、苏州燃气集团等用户提供电力保障,同时还可满足轨道交通2号线临时施工用电要求。

对于此变电站的建设,老百姓最关心的或许是变电站是否会对周围居民生活造成影响。对此,苏州供电公司总经理蒋斌表示,为了消除居民对变电站存在电磁辐射的误解,在该变电站现场靠近劳动路侧,将于近期装设工频电磁环境实时在线监测与公示系统,市民可以更直接地监督变电站对周边环境是否存在影响。

从工作人员出具的变电站电磁辐射工频场强测量记录表上,记者看到昨天上午9点变电站周围的电场强度实测数据小于1伏/米,据工作人员介绍,1伏/米的电场强度比电灯泡工作时产生的电场强度还要低。

李铮

200多户残疾人 领到免费辅助器具

昨天上午,2012年苏州市残疾人“康复服务四进家庭”——辅助器具发放仪式在沧浪区少年宫举行,来自苏州沧浪、平江、金阊和高新区的274户残疾人家庭领到了洗澡椅、发光门铃、闪光电水壶、无障碍闹钟等辅助器具。

据介绍,自2010年将“残疾人辅助器具进家庭”列入政府实事项目以来,苏州市残联总计已向城区1982户残疾人家庭免费发放了2862件辅助器具,为387户残疾人家庭进行了无障碍设施改造624件,为43户残疾人家庭进行了底层坡道改造。今年,苏州市残联将继续向城区963户残疾人家庭免费发放1064件辅助器具、为80户残疾人家庭进行无障碍设施及底层坡道改造共计109件。今后,“残疾人辅助器具进家庭”活动还将延续下去。 蒋文龙



为迎接端午举办的“同在一社区,就是一家人”为主题的社区门球邀请赛,昨天上午在平江区北寺塔社区门球场举行,吸引了全市4支球队约40名银发老人冒雨参加。站定位置、瞄准球门、用力击球……一系列有模有样的动作,让人觉得场上每个队员如同专业选手,而每当击中一球,球场上到处可见欢乐的笑脸。

刘燕飞 王玲玲 文/摄

暑假那些事

勤工助学 企业不得安排学生加班

随着暑期的来临,苏州又将迎来实习、勤工助学潮。记者昨天从苏州市人社局获悉,为进一步规范企业使用实习和勤工助学学生,该局于近日向苏州各大企业发出公开信,要求企业不得克扣、拖欠学生工资,保障其合法权益。

公开信中,苏州市人社局提醒企业接纳学生实习和勤工助学,应由学生所在学校统一组织,且须与学校、学生签订协议。企业不应接纳自发结伴的

实习和勤工助学学生,不接纳职业中介机构、人力资源公司以及劳务派遣单位或个人组织的实习和勤工助学学生。企业要按规定将劳动报酬直接支付给学生本人,为学生提供必要的劳动条件和安全健康的劳动环境,不得安排学生从事与所学专业无关的工作和高空、井下、放射性、高毒、易燃易爆的劳动,以及国家规定的第四级体力劳动强度的劳动。

该公开信中还要求,使用

实习和勤工助学学生的企业要做到“四清”,即:学校情况清、学生情况清、学生要求清、工作期限清;“三约定”,即:约定工作时间、约定劳动报酬支付方法和标准、约定纠纷的解决渠道;“三不”,即:不克扣拖欠劳动报酬、不安排加班和夜班、不留滞学生。此外,职业中介机构、人力资源公司以及劳务派遣单位不得受学校委托,代理组织、安排和管理学生的实习和勤工助学活动。 何寅平

领航计划 外来工子女有人看顾

暑假将至,一部分外来务工人员子女将回老家成为季节性的留守儿童。而留在苏州的孩子,父母因为要上班无法照顾到,使得他们处在监护的真空。针对此种情况,苏州市沧浪区人民法院近日启动了“领航计划”,旨在让这些外来务工人员子女度过平安、健康的暑假。 据介绍,“领航计划”包括

“走进法庭”、“道德讲堂”、“学法守法用法,平安健康成长”等一系列暑期社会实践活动,将通过法律知识的学习,教育孩子们不要伤害他人也不要被他人伤害。针对未成年人活泼好动喜欢追逐打闹的特点,在近期举办的一次法制教育课中,该院少年法庭庭长储郁美现场给孩子们发放了《安全防范手

册》,教导孩子们和游戏厅、网吧等娱乐场所说拜拜,不妨帮助爸爸妈妈、爷爷奶奶做一些力所能及的家务活,过一个健康快乐安全充实的暑假。

此外,沧浪法院还和社区、学校达成共识,将在暑期有针对性地向这些孩子的家长进行法制宣传,同时开办家长学校。 刘金平 何洁